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Esercizio n.1

Alberto dispone di una moneta che da testa con probabilita p £ (0,1) (e
croce con probabilith 1 — p) e di un'urna che contiene inizialmente una palla
verde ed una rossa. Alberto lancia la moneta: se esce croce aggiunge una palla
verde nell'urna (e poi lancia di nuovo la moneta), se invece esce testa egli estrae
una palla dall’urna.

1) Calcolare la probabilita che la pallina estratta da Alberto sia verde.

ii) Sapendo che Alberto ha estratto una pallina verde, determinare la dis-
tribuzione di probabilita del numero totale di palline nell’'urna subito prima
dell’estrazione di Alberto. ‘

[Suggerimento: si ricorda 'espansione in serie In(l — z) = — Z;il IJ—J per
z e (0,1)]

Esercizio n.2

Siano U e V v.a. indipendenti e uniformemente distribuite in (0,1). Calxo-
lare

i) la probabilita che V' sia minore di U™

i) la convergenza in distribuzione della successione U™, per n — oc

i) la distribuzione limite della successione

ZLl (UJ‘!C o %ﬂ)
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per n — 00, dove le v.a. U; sono indipendenti e tutte con distribuzione uniforme
in (0,1).
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